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ATA DA 4" SESSÃO ORDINÁRIA NO 10 PERIODO DA 1a SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 2025, NO PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 09:00 horas, do dia 19 de fevereiro de 2025, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Extraordinária os Edis: Ana Carolina Tomaz de Queiroz 

Veras, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Kleber Trévia Veras, Wesley Snipes Sousa 

Lima, Maria Iracilda Rodrigues, James Barbosa da Rocha, José Jeová de Vasconcelos, 

Antônio Cleile Martins de Oliveira Júnior, Francisco Gomes de Araújo, Marcos Antônio 

Silva Veras Coelho, Francisca Neirilane Roques Nascimento, Juliano Abreu Cruz, José 
Valdir Oliveira Neto, Valdivino Félix da Silva e Raifflundo Nonato da Costa. Havendo 
Numero Regimental, o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio Emanoel de 
Almeida Sousa solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Extraordinária anterior, em 
seguida o vereador Kleber Trévia Veras pediu a dispensa da leitura que foi acatada pela 
presidência da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e aprovada. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das seguintes matérias: PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO: 004/2025 - MARCOS COELHO DISPÕE SOBRE A DISTRIBUIÇÃO 
GRATUITA DE MEDIDOR CONTÍNUO DE GLICOSE (GLICEMIA) AOS 
PORTADORES DE DIABETES TIPO 1 E TIPO II, RESIDENTES NO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 005/2025 - VALDIVINO FELIX 
DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DO POSTO DE SAÚDE LOCALIZADO NA 
COMUNIDADE DE CAFUNDÓ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
REQUERIMENTO: 96/2025 - NE1RI DO DÃO  ̂Que seja implantado redutores de 
velocidade, na forma que permite o COTRAN, como lombadas regulamentadas ou faixas 
elevadas. E placas modelo R-19 com o limite de velocidade de 301cm/h de acordo com o 
CTB, nas proximidades de 30 metros das escolas públicas e particulares localizadas neste 
município. REQUERIMENTO: 97/2025 - CLEILE JÚNIOR Criação de um espaço 
esportivo permanente, para a prática de esportes de praia como vôlei, beach Tennis, 
futevôlei e futebol de areia, na Praia do Farol. REQUERIMENTO: 98/2025 - JAMES DO 
PEIXE Reivindicando a construção de uma quadra de esporte na localidade de Lago 
Grande. REQUERIMENTO: 99/2025 - JAMES DO PEIXE Reivindicando a construção 
de uma praça equipada com academia ao ar livre na localidade de Lago Grande. 
REQUERIMENTO: 100/2025 - JAMES DO PEIXE Reivindicando a construção de uma 
areninha no bairro Nossa Senhora de Fatima. REQUERIMENTO: 101/2025 - JAMES 
DO PEIXE Reivindicando a construção de uma praça equipada com academia ao ar livre 
na localidade de Urtiga. REQUERIMENTO: 102/2025 - JAMES DO PEIXE 
Reivindicando a construção de uma praça com área de lazer no bairro Nossa Senhora de 
Fatima. REQUERIMENTO: 103/2025 — KLEBER Solicitando a construção de uma praça 
na praia do farol, proporcionando um espaço público adequado para lazer, convivência e 
atividades recreativas, contribuindo para a revitalização da área e valorização do turismo 
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local, beneficiando moradores e visitantes. REQUERIMENTO: 104/2025 — KLEBER 

Solicitando a urbanização da orla de Carnocim, no perímetro entre a Praia das Barreiras 

e a Praia do Farol, visando proporcionar melhor infraestrutura, valorização turística e 
mais conforto para moradores e visitantes. REQUERIMENTO: 105/2025 — KLEBER 

Solicitando a instalação de um sistema de iluminação nas dunas da Ilha do Amor, com o 
objetivo de ressaltar a beleza natural do local mesmo durante a noite, tornando-o um 
atrativo turístico ainda mais encantador, além de garantir mais segurança para moradores 
e visitantes. REQUERIMENTO: 106/2025 - WESLEY DO MANGA Solicitando a 
manutenção da piçarra e a limpeza do matagal na localidade do KM 05. 
REQUERIMENTO: 107/2025 - WESLEY DO MANGA Solicitando a construção de uma 
rua na Vila das Caraúbas. REQUERIMENTO: 109/2025 - VALDIVINO FELIX Solicito 
a pavimentação em pedra tosca na localidade de SEISCENTAS, visando melhorar a 
infraestrutura viária e garantir a mobilidade e segurança dos moradores e visitantes. 
REQUERIMENTO: 110/2025 - VALDIVINO FELIX Reforma e ampliação da Escola 
Ritinha Aguiar na localidade de Cafundó. REQUERIMENTO: 111/2025 - VALDIVINO 
FELIX Reforma da ponte, localizada na comunidade de Jacarandá II. 
REQUERIMENTO: 112/2025 - VALDIVINO FELIX Pavimentação em pedra tosca na 
localidade de Pereiros. REQUERIMENTO: 113/2025 - CLEILE JÚNIOR Construção de 
um Mirante na Praia do Farol, com academia ao ar livre. REQUERIMENTO: 114/2025 - 
NEIRI DO DÃO Disponibilização de materiais esportivos nos finais de semana, incluindo 
redes de vôlei e de Beach Tenis, bolas, raquetes e iluminação adequada, para a prática de 
atividades esportivas na Praia do Farol e praia das barreiras (de frente com o resort SUN 
CITY). Além disso, solicito a contratação de dois ou mais professores qualificados para 
acompanharem os participantes durante quatro horas semanais, divididas em dois dias de 
duas horas cada, com o objetivo de incentivar a prática esportiva na comunidade. 
REQUERIMENTO: 115/2025 - CLEILE JÚNIOR Destinar um espaço do 
estacionamento já existente, na Rua Edilson Veras Coelho, Praça 07 de setembro (Praça 
do Coreto), adequado e exclusivo para os carros de horário que transportam a população 
da zona rural em horário comercial. REQUERIMENTO: 116/2025 - CLEILE JÚNIOR 
Construção de uma areninha na localidade do Aborrecido. REQUERIMENTO: 117/2025 
- CLEILE JÚNIOR Iluminação permanente do campo de areia, ja existente, na Praia do 
Maceió. REQUERIMENTO: 118/2025 - VALDIVINO FELIX Construção de um poço 
profundo na comunidade de Jacarandá II. REQUERIMENTO: 119/2025 - MARCOS 
COELHO solicitar que seja enviado "Voto de Pesar" à família de José Hernandes Pereira 
da Silva, que em 21 de Fevereiro do corrente ano, faleceu aos 80 anos de idade, em sua 
residência, na cidade de Tianguá-CE. REQUERIMENTO: 120/2025 - MARCOS 
COELHO solicitar à Secretaria Estadual da Administração Penitenciária e 
Ressocialização, para que informe o porquê, desde a desativação do prédio da extinta 
Cadeia Pública de Camocim (Fevereiro/2019), a citada edificação continua sem nenhuma 
serventia à Comunidade, considerando, inclusive, seu valor histórico. 
REQUERIMENTO: 121/2025 - MARCOS COELHO solicitar à Prefeita Municipal, para 
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que informe o que segue, sobre o Carnaval 2025: - Quanto foi gasto no Carnaval 
Camocim 2025?; - Enviar planilha discriminando os gastos com cada Banda 
individualizada, bem como nota dos serviços e os respectivos processos licitatórios; - 
Enviar planilha discriminando valores das estruturas como palcos e enfeites, bem como 
nota da estrutura total utilizada; - Qual o valor gasto com a segurança em todos os dias 
de evento? Indique qual empresa realizou o serviço; - Informar o valor discriminado dos 
gastos com propaganda do evento em Jornais, Telejornais e empresas de publicidades ou 
afins, indicando quais empresas foram contratadas. REQUERIMENTO: 122/2025 - 
MARCOS COELHO solicitar à 4' CREDE (Coordenadoria Regional de 
Desenvolvimento da Educação), para que informe à esta Casa Legislativa, quantos 
alunos(as) estão sendo beneficiados(as) com o Programa "Pé-de-Meia", do Governo 
Federal, no Município de Camocim. REQUERIMENTO: 123/2025 - MARCOS 
COELHO solicitar que seja enviado "Voto de Pesar" à família de Antônio Fernandes da 
Rocha, conhecido popularmente como "Capão, que em 20 de Fevereiro do corrente ano, 
faleceu aos 74 anos de idade, na cidade de Camocim-CE. ORDEM DO DIA. Não 
constam matérias. GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Juliano Abreu Cruz fez uso 
da tribuna: "Hoje, inicio meu pronunciamento registrando o falecimento de duas pessoas 
importantes. Primeiro, o falecimento de Seu Esídio, um grande líder comunitário da 
região da Lagoa das Pedras e Pedra Branca. Ele era uma pessoa muito querida e 
respeitada, e com sua partida, todos nós sentimos uma grande perda. Também registro 
a morte de Antônio Fernandes da Rocha, conhecido como Capão, um grande amigo. 
Ambos deixarão muitas saudades. Em seguida, gostaria de trazer algumas reivindicações 
que recebi de moradores do distrito do Guriu, não só de lá, mas também de Amarelas. 
Eles pedem uma ampla reforma no calçamento da sede do Distrito de Guriu, além da 
troca de várias luminárias queimadas que, infelizmente, a gestão só costuma solucionar 
perto do festejo de Santo Antônio. Já na última sessão, apresentei um requerimento 
pedindo a construção de uma areninha na sede do distrito, bem como a reforma do posto 
de saúde. O distrito do Guriu conta com 49 localidades, muitas das quais esquecidas pela 
administração atual. Eu, como representante do povo, venho aqui cobrar melhorias, 
porque as comunidades merecem mais atenção. O asfaltamento da estrada que liga o 
Pesqueiro à sede do Guriu seria um grande avanço para a economia local, além de 
melhorar o acesso à Praia de Tatajuba, que tem se tornado um importante ponto 
turístico. Além disso, faço um apelo para que o asfalto também chegue ao distrito de 
Amarelas, onde a praça construída na década de 80, durante a gestão da ex-prefeita Ana 
Maria, ainda está em condições precárias. Amarelas também precisa de uma areninha 
e, como representante do povo, venho aqui reforçar essa cobrança. Outro ponto 
importante é a saúde. O distrito de Guriu, por exemplo, não tem ambulância disponível, 
o que é um grande problema, pois os moradores precisam se deslocar para Camocim e 
os custos são altos. O ex-prefeito Chico Valinho deixou uma UTI móvel, mas desde então 
não há nenhum tipo de transporte adequado para a população. Isso é algo que precisa 
ser resolvido. Eu não faço essas críticas por perseguição, mas por uma necessidade real 
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das comunidades. A cobrança é para que possamos melhorar a qualidade de vida das 
pessoas que me procuraram e que, como representantes, temos a obrigação de atender. 
Quero parabenizar os vereadores que estão apresentando requerimentos, mas também 
quero que todos nós continuemos cobrando para que essas demandas sejam atendidas 
de fato. Por fim, desejo a todos os colegas vereadores um ótimo carnaval, com muita paz 
e tranquilidade." Fez uso da tribuna a vereadora Francisca Neirilane Roques do 
Nascimento: "Inicialmente, gostaria de expressar meus pêsames à família de Seu Esídio, 
da Pedra Branca, e à família de Seu Capão, que infelizmente faleceram. Essas perdas 
sempre nos impactam profundamente, e fico triste ao perceber como, em certos 
momentos, muitas pessoas nos deixam de uma vez, tornando o luto ainda mais difícil de 
lidar. Em relação à comunidade, gostaria de compartilhar que, recentemente, fui 
procurada pelos moradores do bairro Brasília, que me denunciaram algumas questões 
no posto de saúde local. Fui até lá, fiz a .fiscalização e fui muito bem recebida pela 
diretora Pâmela, a quem agradeço publicamente. Diferente do que alguns imaginam, 
encontrei medicação disponível no posto de saúde, e, embora algumas pessoas tenham 
relatado falta de medicação, essa não é a realidade que encontrei. Reafirmo meu 
compromisso de realizar fiscalizações em todos os postos de saúde do município, bem 
como nas escolas, para verfficar as condições da merenda escolar e garantir que os 
serviços prestados à população estejam de acordo com as necessidades. Estamos aqui 
para fazer um trabalho de fiscalização e não simplesmente oposição. Todos os 
vereadores, independentemente de sua posição, são procurados pela comunidade para 
buscar melhorias, e é isso que devemos fazer. Também fui procurada essa semana sobre 
a reforma da escola Isaura, pois o muro da escola foi derrubado, mas aplaca informativa 
da obra está escondida atrás do muro, o que não deveria ocorrer. Peço esclarecimentos 
à administração pública sobre isso. Além disso, fizemos alguns requerimentos, como a 
instalação de redutores de velocidade perto das escolas, para garantir mais segurança 
para as crianças e jovens. Também solicitamos a disponibilização de materiais 
esportivos nos finais de semana, como redes de vôlei e iluminação para a Praia do Farol, 
visando incentivar o esporte na comunidade. Por fim, coloco-me à disposição da 
população para ouvir suas demandas e continuar acompanhando as questões que me 
foram repassadas. Estou aqui para cobrar melhorias e acompanhar os processos de 
perto." O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: "Senhoras e 
senhores parlamentares, vou tratar de um assunto mais profundamente na próxima 
sessão, que é sobre os fios de internet dos provedores que ficam soltos nas ruas da cidade 
e até no interior. Pedi ao meu assessor para verificar se tenho um requerimento de 2023 
sobre isso. Já solicitei à Ertel e à prefeitura e também propondo um projeto de lei. Quero 
que Vossa Excelência oficie à prefeita para esclarecer sobre a sanção do projeto de lei 
n° 007/2022, de autoria do falecido vereador César Veras, que regulamenta a retirada 
dos cabos e fiação aérea excedente e inativa das concessionárias. Esse projeto foi 
aprovado por unanimidade aqui, mas a sanção da prefeita não foi confirmada até agora. 
Minha preocupação, senhor Presidente, são os acidentes que podem ocorrer devido a 
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esses fios soltos, como já vimos em situações na Avenida Beiramar, no cruzamento com 
a Rua Referindo Veras, onde um carro passou e quase arrastou um fio. Isso pode causar 
acidentes graves, principalmente com crianças, idosos e pedestres, além de veículos. Eu 
só me manifestarei de forma mais aprofundada sobre isso quando souber se o projeto foi 
sancionado ou não. Se não foi sancionado, é urna grande irresponsabilidade da gestão 
municipal, pois essa é uma questão discutida e que já teve requerimento aprovado aqui. 
Esses fios soltos representam um grande risco, e é preciso uma fiscalização mais 
rigorosa, além de aplicar as multas previstas no projeto. Eu também já solicitei 
providências, e espero que a preftita olhe para isso, juntamente com a EneL Vou 
continuar acompanhando a situação e espero uma resposta para poder trazer esse tema 
novamente na próxima sessão." Fez uso da tribuna o vereador Antonio Cleile Martins de 
Oliveira Júnior: "Boa tarde, senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras, público 
presente e aos amigos que nos acompanham pelas redes sociais. Hoje, serei breve, pois 
temos um evento para participar, mas não poderia deixar de parabenizar a prefeita 

Betinha pela inauguração e reforma da Escola da Vila Nova. Esse é um grande avanço 

para a região de Tatajuba e do distrito do Guriú, e estamos quase com todas as escolas 
reformadas. Parabenizo também a secretária Marciana, pois a educação em nosso 
município evoluiu muito desde 2013, quando a prefeita foi secretária de educação. A 

escola está muito bonita, com salas novas e um parquinho para as crianças. Aproveito 

para ressaltar que a equipe de iluminação já esteve no Guriú esse ano, trocando mais de 

25 lâmpadas. Solicito também que seja enviado um oficio à Enel para que repousem 

todas as redes elétricas do município, especialmente porque o inverno está chegando, e 

a chuva pode causar quedas de energia. Em relação à tradição do pré-carnaval dos 

idosos, foi um evento belíssimo e muito prazeroso. Além disso, ontem estive em Fortaleza 

com a prefeita e nosso deputado, em uma reunião importante na Superintendência da 

Caixa Econômica, tratando sobre o Residencial Camin. A prefeita tem se esforçado muito 

para garantir esses beneficios para a nossa cidade, assim como o deputado, que tem 

trazido recursos e projetos importantes. Acredito que estamos avançando muito e, com a 

ajuda de todos, nossa cidade continuará crescendo. Muito obrigado" O vereador 
..... • 
Kaimundo Nonato da Costa fez uso da tribuna: "Hoje, estive no bairro Nossa Senhora de 

Fátima para conferir minha pressão e diabetes, já que estou um pouco adoentado. 

Aproveitei para conversar com várias pessoas no posto de saúde, que parabenizaram a 

prefeita pela pavimentação asfáltica da Rua Carlos. Fiquei muito feliz em saber que as 

pessoas reconhecem o trabalho da prefeita Elizabete, da vice-prefeita Mônica e do nosso 

deputado Sérgio Aguiar, que sempre buscam beneficios para a nossa cidade e, claro, 

para o nosso bairro. Aproveitei também para falar com o pessoal do bairro da Boa 

Esperança, onde cresci e ainda moro, e disse a eles que tem mais coisas boas vindo para 

a cidade, especialmente para o bairro, que é muito querido por mim. Sou muito grato por 

tudo e por poder caminhar e conversar com as pessoas. Boa noite a todos e até a 

próxima!" O vereador Wesley Snipes Sousa Lima fez uso da tribuna: "Gostaria de 
começar agradecendo a Deus por mais uma vez estar aqui, e agradeço pela vida de todos 
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presentes. Toda honra e glória sejam dadas a Ele. Aproveito também para registrar o 
nascimento do meu irmão Samuel El Jackson, o sexto membro da nossa família, e 
parabenizo meu pai, Fábio Lima de Almeida, e minha mãe, Ariana. Desejo muita saúde 
ao Samuel, para que possamos comemorar muitas felicidades juntos. Também quero 
desejar um ótimo carnaval a todos, com muito cuidado e alegrias. Que todos possam 
aproveitar da melhor forma possível. Aproveito para agradecer a todos que irão abdicar 
dos seus feriados para trabalhar, como garçons, comerciantes, donos de restaurantes, e 
aqueles que trabalham com eventos. Eles são fundamentais para que nossa cidade tenha 
um carnaval melhor. Parabenizo ainda a nossa prefeita Betinha pelas grandes atrações 
que trouxe para a cidade. Sei que não é fácil, especialmente porque muitas cidades da 
região também estão realizando carnavais, o que dificulta a contratação de atrações. 
Mas com muita dedicação, ela conseguiu organizar um evento maravilhoso. Sabemos o 
impacto positivo que o carnaval tem no comércio, na indústria e no turismo da nossa 
cidade, e é de extrema importância. Por fim, agradeço mais uma vez a Deus por me 
permitir estar aqui e desejo uma boa tarde e um excelente carnaval a todos" O vereador 
Kleber Trévia  Veras fez uso da tribuna: "Hoje, nossa palavra é rápida devido a um 
compromisso com a Matriz de São Francisco, onde faremos o acolhimento oficial ao Frei 
Raimundo, com a presença também do nosso Bispo. Na legislatura anterior e nesta, 
temos participado muito das celebrações religiosas, tanto católicas como evangélicas, o 
que é importante para manter nossa conexão com Deus e a nossa consciência firme. 
Gostaria de destacar que, como vereadores, é nossa obrigação acompanhar as ações do 
Executivo, propor melhorias e atender às necessidades da população. Ao longo dos 
últimos 12 anos, o trabalho da administração tem sido reconhecido, com a reeleição da 
prefeita Betinha, e o trabalho incansável de buscar a melhoria da qualidade de vida. A 
bancada de situação tem acompanhado essas ações e transferido as preocupações da 
população para a prefeita, que tem trabalhado em várias áreas. Por exemplo, em Guriú, 
as pavimentações continuam, com ruas sendo pavimentadas com manta asfáltica e pedra 
TCA, além de melhorias na iluminação pública. Em relação às luminárias, sabemos que 
durante o período de chuvas, as lâmpadas queimam mais rápido, mas a equipe de 
iluminação pública trabalha constantemente para repor as lâmpadas. Também na 
administração da prefeita Mônica, a responsabilidade de iluminação foi transferida da 
Coeke para o município, e hoje temos uma maior quantidade de luminárias e mais 
rapidez na reposição. Em Guriú, o trabalho também inclui a pavimentação de estradas 
e a construção de PSFs. A administração faz um trabalho constante para melhorar a 
infivestrutura e os serviços públicos, com obras de construção e reforma, como o novo 
posto de saúde em Cafundó e a ampliação em Tucuns. Em relação à responsabilidade do 
vereador, é importante que este traga as demandas da população para garantir a 
melhoria da cidade. A administração pública tem que ser compreendida, pois, embora 
as necessidades sejam muitas, o orçamento nem sempre é suficiente para atender a tudo. 
A prefeita tem habilidade e uma boa equipe para gerenciar as dificuldades. Por fim, 
gostaria de me associar aos votos de pesar pelo falecimento de Hernandes Pereira, um 
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grande nome da cultura do município. Aproveito também para parabenizar as secretarias 
envolvidas no carnaval, que começou com o carnaval das crianças e da terceira idade, e 
que este ano tem atraído grandes atrações em vários bairros. A prefeita tem feito um 
grande esforço para manter as contas públicas saneadas e garantir que os servidores 
recebam o salário antecipado para que possam aproveitar o carnaval com mais 
tranquilidade. Desejo a todos um carnaval tranquilo, com saúde, paz e, principalmente, 
com suas famílias." NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DA 
MESA DIRETORA DECLAROU ENCERRA A ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 
SEGUIDA SOLICITOU A 1' SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E 
CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER 
REALIZADA EM 12 DE MARÇO DE 2025 às 18H. 

Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 12 de março de 2025. 
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